

**Отзыв на автореферат диссертации Колесникова Романа Викторовича
на тему «Формирование регионального механизма обращения с отходами»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика
(экономика природопользования и землеустройства)**

В процессе обращения с отходами природным системам наносится значительный ущерб, выражающийся в загрязнении водных, атмосферных и земельных ресурсов. Помимо этого, захоронению подвергаются пригодные для вторичной переработки ресурсы – стекло, металлы, бумага, пластик. В связи с этим, при формировании системы управления отходами в регионах важно учитывать экологические аспекты и организовывать производственные процессы таким образом, чтобы извлекать из отходов максимальное количество ресурсов, тем самым снижая ущерб, наносимый окружающей среде. Это делает тему диссертационного исследования Колесникова Романа Викторовича актуальной и представляющей научный интерес.

Представленные результаты обладают научной новизной, практической и теоретической значимостью. Предложенные в автореферате методы и подходы способствуют формированию качественно новой системы обращения с отходами, с учетом принципов циклической экономики, а также могут стимулировать отрасль к снижению негативного воздействия на окружающую среду. Представленные результаты могут быть внедрены в любом регионе, а также могут быть адаптированы для других отраслей.

Полученные результаты были представлены на научных мероприятиях российского и международного уровня, опубликованы в шести статьях в изданиях из перечня ВАК, одной статье в издании входящем в базы цитирования Web of Science / Scopus, внедрены в деятельность следующих организаций: ФГБУН Федеральный исследовательский центр «Карельский научный центр Российской академии наук», Общественная организация «Экономическое общество Республики Татарстан», ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет».

Также были выявлены некоторые замечания по представленной работе:

- в региональной модели обращения с отходами не раскрыта роль научно-исследовательских организаций в системе обращения с отходами и не учтены организации, осуществляющие самостоятельный сбор вторичного сырья;
- из таблицы 4 не очевидно, за счет чего произойдет снижение расходов после внедрения раздельного сбора и авторской методики расчета.

Данные замечания не снижают значимости представленной работы.

Проанализировав автореферат, можно заключить, что научно-исследовательская работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Колесников Роман Викторович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (экономика природопользования и землеустройства).

доцент кафедры менеджмента
АОУ ВО ЛО «Государственный институт
экономики, финансов, права и технологий»
кандидат экономических наук, доцент

Голицева Н.Н.

Голицева Н.Н.

188300, Россия, Ленинградская область, г. Гатчина, ул. Родинская, 85
тел: +7 (813) 714-20-47; Email: mf@gief.ru

